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Abstrakt v českém jazyce

Míra ochrany zaměstnance při rozvazování pracovního poměru

Dizertační práce se zabývá stupněm resp. mírou ochrany zaměstnance při 

rozvazování pracovního poměru v České republice. Úvodní část práce se věnuje 

především funkcím pracovního práva, zejména tedy ochranné funkci a vývoji 

ochranného pracovního práva.

Hlavní část práce je věnována primární ochraně zaměstnance při skončení 

pracovního poměru a popisuje jednotlivé způsoby a důvody pro rozvázání pracovního 

poměru a na ně navázaná ustanovení, které zaměstnance před takovým skončením

pracovního poměru chrání jako je např. účast odborové organizace, lhůty pro rozvázání 

pracovního poměru, výpovědní doba a zákaz výpovědi. 

Práce se dále věnuje tzv. vedlejšímu ochranářství, tj. jakési sekundární ochraně, 

kterou je zaměstnanec chráněn před skončením pracovního poměru, a to zejména 

úpravě přechodu práv a povinností z pracovního poměru a částečné nezaměstnanosti.

Vzhledem k tomu, že k ochraně zaměstnance při rozvazování pracovního 

poměru patří i nároky plynoucí ze skončení pracovního poměru, pojednává další část 

dizertační práce o institutu odstupného a jeho výši a dále o procesní ochraně tedy o 

způsobu, jakým se zaměstnanec může u soudu dovolat neplatnosti výpovědi či jiného 

právního úkonu, který vedl ke skončení jeho pracovního poměru. 

Práce se dále okrajově zabývá mezinárodní a evropskou úpravou ochrany 

zaměstnance při rozvazování pracovního poměru, tj. dokumenty Mezinárodní 

organizace práce, Rady Evropy a Evropské unie. Pro srovnání a zhodnocení české 

právní úpravy a zejména pro inspiraci de lege ferenda je závěrečná část práce věnována 

hlavním zásadám při rozvazování pracovního poměru v Německu a stupni ochrany, 

která je poskytována zaměstnancům v Německu. Německá právní úprava popsaná v této 

části je pro českou úpravu jistě velmi inspirující de lege ferenda.



V závěru práce je pak míra ochrany zaměstnance při skončení pracovního 

poměru zhodnocena de lege lata a de lege ferenda.




